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UNIONE 

            COMUNE DI OSIMO 

EUROPEA

           CAPOFILA A.T.S. N. 13
Fondo europeo per l’integrazione di cittadini di paesi terzi



Prot. n. 22983 del 24.07.2014
AVVISO PUBBLICO

SELEZIONE PER TITOLI DI N. 3 INCARICHI DI CO.CO.PRO. PER ASSISTENTE SOCIALE NELL'AMBITO DEL PROGETTO DENOMINATO “MIGLIORAMENTO E QUALIFICAZIONE DELL’OFFERTA DEI SERVIZI PUBBLICI E PRIVATI RIVOLTI A CITTADINI DI PAESI TERZI” DEL PROGRAMMA ANNUALE FEI 2013 A VALERE SUL FONDO EUROPEO PER L'INTEGRAZIONE DI CITTADINI DI PAESI TERZI 2007-2013 – CUP G89B13000140003.

IL DIRIGENTE

Premesso che:

· il Comune di Osimo Capofila in partenariato con i Comuni dell’Ambito Territoriale Sociale n. 13 ha redatto il progetto denominato “Miglioramento e qualificazione dell’offerta dei servizi pubblici e privati rivolti a cittadini di Paesi Terzi”(PROG-105251) presentato al Ministero dell’Interno a valere sul Fondo Europeo per l’Integrazione di cittadini di Paesi terzi – Annualità 2013 – Azione 9 Capacity Building; 

· la Commissione di valutazione, nominata in data 14.10.2013 dal Direttore Centrale per le Politiche dell’Immigrazione e dell’Asilo, in qualità di Autorità Responsabile del Fondo Europeo per l’Integrazione dei cittadini di Paesi terzi, con Provvedimento Prot. n. 6266 ha trasmesso in data 25.02.2014 alla medesima Autorità Responsabile le proposte di graduatoria dei progetti valutati;

· in data 27.02.2014 con provvedimento Prot. n. 1363, l’Autorità Responsabile, ha adottato il Decreto di approvazione del Progetto PROG-105251 dell’Ambito Territoriale Sociale n. 13, per un importo pari ad € 116.724,33 finanziato come di seguito:


Contributo Comunitario 

€ 58.362,16

50,00%


Contributo Pubblico Nazionale
€ 43.271,03

37,07%


Contributo del Beneficiario

€ 15.091,13

12,93%

· in data 11/03/2014, è stata ricevuta la comunicazione di ammissione al finanziamento della proposta progettuale presentata dal Comune di Osimo Capofila da parte del Ministero dell’Interno;

· in data 28.04.2014 è stata firmata la Convenzione Numero 2013/FEI/PROG – 105251 tra il Comune di Osimo Capofila e il Ministero dell’Interno;

· il finanziamento del progetto è assicurato per il 50% dall’Unione Europea, per il 37,07% dallo stato Italiano e per il 12,93% dal Comune di Osimo Capofila;

· il progetto che è iniziato a decorrere dal 01.06.2014 si concluderà il 31.05.2015 e prevede una serie di interventi e servizi mirati a favorire l’integrazione dei cittadini stranieri;

RENDE NOTO che
è indetta una selezione pubblica per titoli finalizzata a reperire n. 3 assistenti sociali cui affidare le attività di INFO POINT (informazione, segretariato sociale, orientamento e consulenza) previste dal progetto denominato “Miglioramento e qualificazione dell’offerta dei servizi pubblici e privati rivolti a cittadini di Paesi Terzi”(PROG-105251) ammesso a finanziamento nel Programma Annuale 2013 del Fondo Europeo per l'Integrazione di cittadini dei paesi terzi 2007-2013 (FEI).
1. Oggetto dell'incarico

L'incarico avrà per oggetto le attività di INFO POINT (informazione, segretariato sociale, orientamento e consulenza) e gli adempimenti conseguenti inerenti il progetto denominato “Miglioramento e qualificazione dell’offerta dei servizi pubblici e privati rivolti a cittadini di Paesi Terzi”.

È garantita la pari opportunità tra donne e uomini.

2. Requisiti richiesti

Per essere ammessi alla selezione i candidati devono essere in possesso dei seguenti requisiti:

1) Cittadinanza italiana. Tale requisito non è richiesto per i soggetti appartenenti alla Unione europea, fatte salve le eccezioni di cui al decreto del Presidente dei Consiglio dei Ministri 7 febbraio 1994;

2) Età non inferiore ad anni 18;

3) Idoneità fisica all’incarico;

4) Non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso pubbliche amministrazioni;

5) Godimento dei diritti politici; 

6) Non aver riportato condanne penali che ostino all’assunzione ai pubblici impieghi e/o non avere a proprio carico procedimenti penali in corso, tali da determinare situazioni di incompatibilità rispetto all’incarico da espletare;

7) Essere in possesso del titolo di studio minimo di Laurea Triennale in Servizio Sociale (classe L 39);
8) Essere regolarmente iscritti all’Albo Professionale degli Assistenti Sociali. 
9) Conoscenza della lingua inglese

I requisiti prescritti per l’ammissione alla selezione debbono essere posseduti alla data di scadenza della stessa.

I suddetti requisiti debbono permanere anche al momento della eventuale assunzione a tempo determinato.

L’accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti prescritti per l’ammissione alla selezione e per l’assunzione in servizio comporta, in qualunque tempo, la risoluzione del rapporto di impiego eventualmente costituito.

4. Descrizione dell’incarico

Ai soggetti selezionati saranno affidate le seguenti funzioni:

1. Di Front Office: 
· Informazione: decodificare e soddisfare le richieste poste direttamente dai cittadini di Paesi Terzi; 
·  Orientamento: orientare i cittadini di Paese Terzi ai servizi socio-sanitari, alle agenzie socio-lavorative presenti nei territori dei Comuni dell’Ambito Territoriale Sociale n. 13;

2. Di Back Office: al fine dei monitoraggi intermedi e della rendicontazione finale, nel rispetto di quanto indicato in sede di progettazione relativamente agli indicatori di realizzazione e di risultato, i candidati selezionati dovranno registrare il numero di accessi agli INFO POINT, consegnare agli utenti griglie di rilevamento delle opinioni, questionari di customer satisfaction e provvedere all’elaborazione della reportistica necessaria, in ottemperanza a quanto disposto nella Convenzione di Sovvenzione.  

Le attività di monitoraggio devono essere svolte secondo le tempistiche e le modalità definite dalla Convenzione di Sovvenzione, dal Vademecum di Attuazione dei Beneficiari Finali e da eventuali successive Disposizioni Operative.

5. Compenso previsto per l’incarico

Gli incarichi avranno una durata di 9 mesi, da Settembre 2014 al 31 Maggio 2015, fatte salve eventuali successive possibili proroghe, con un impegno fino a 36 ore mensili, da calendarizzare in accordo con il Comune di Osimo Capofila e i Comuni partners di progetto (Camerano, Castelfidardo, Loreto, Numana, Offagna e Sirolo).

Gli incarichi saranno espletati attraverso Contratti di Collaborazione a Progetto e sarà riconosciuto a ciascun professionista un compenso complessivo di € 15.083,35 al lordo delle ritenute previdenziali, assistenziali ed erariali a norma di legge. 
6. Modalità' di presentazione della domanda

La domanda di partecipazione alla selezione dovrà essere:

- redatta in carta semplice sul modello allegato al presente avviso;

- sottoscritta in modo leggibile e per esteso;

- corredata del curriculum vitae e di copia di valido documento di riconoscimento.

La domanda dovrà pervenire al Comune di Osimo, improrogabilmente e a pena di esclusione, entro/e non oltre le ore 13:00 del giorno 21.08.2014 con le seguenti modalità:

› consegna a mano al Comune di Osimo - Ufficio Protocollo Piazza del Comune, 1 – 60027 Osimo (An) dal Lunedì al Sabato dalle ore 9.00 alle ore 12,30;

› spedizione a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento indirizzata a: Comune di Osimo - Ufficio Protocollo Piazza del Comune, 1 – 60027 Osimo (An).

› trasmissione a mezzo posta certificata (PEC) al seguente indirizzo: comune.osimo@emarche.it; con riferimento a tale sistema di trasmissione si precisa che la domanda verrà accettata soltanto in caso di invio da una casella di posta elettronica certificata e solo in caso di apposita identificazione e corrispondenza dell’autore della domanda con il soggetto identificato con le credenziali PEC, oltre che in caso di sottoscrizione apposta in formato elettronico (firma digitale). 

Per le domande consegnate direttamente agli uffici del Comune la data di ricezione è quella risultante dal timbro datario apposto dall'ufficio preposto alla ricezione.

E’ a totale rischio del mittente qualora, per qualsiasi causa, la domanda non pervenisse in tempo utile. Infatti, non fa fede il timbro postale.

Alla domanda dovranno essere obbligatoriamente allegati, pena l’esclusione:

a) il curriculum vitae e professionale redatto sul modello europeo. Lo stesso deve essere datato, sottoscritto e reso secondo la formula prevista dagli artt. 46/47 del D.P.R. 445/2000

b) la fotocopia del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore.
Resta salvo il diritto dell’Amministrazione di procedere al controllo delle dichiarazioni sostitutive di certificazioni e/degli atti di notorietà, relativamente a tutte le domande pervenute, ovvero a campione. Si ricorda che ai sensi del predetto DPR 445/2000 le dichiarazioni false costituiscono reato penale.

7. Motivi di Esclusione

Comporta l'esclusione della selezione:

› la mancata indicazione delle proprie generalità;

› la mancata sottoscrizione della domanda;

› la presentazione di domanda non corredata della documentazione richiesta;

› la domanda non pervenuta nei termini previsti.

8. Modalità di selezione

Il criterio di scelta è quello di valutazione dei curricula vitae dei professionisti con riferimento ai seguenti parametri:

a) Laurea specialistica o vecchio ordinamento (punti 5) 

b) Attestati e/o diplomi attestanti la specifica formazione in tema di immigrazione/integrazione interculturale (max 4 punti – 0,50 punti per ognuno)

b) Esperienze professionali in materia di immigrazione/integrazione di cittadini di Paesi Terzi sia nella Pubblica Amministrazione che nel privato (max 5 punti – 1 punto per ogni anno)

d) Precedenti esperienze di lavoro in progettazione e gestione dei fondi europei (max 3 punti – 0,50 punti per ogni progetto).
La procedura comparativa sarà fatta da una Commissione appositamente nominata.

In caso di parità di punteggio, la preferenza sarà determinata dalla minore età.

9. Esito della procedura comparativa

La procedura di valutazione si concluderà entro e non oltre il giorno 13.09.2014 e i risultati saranno pubblicati sul sito internet del Comune di Osimo - www.comune.osimo.an.it 

10. Disposizioni finali

Per maggiori dettagli ed informazioni rivolgersi all’Ufficio di Coordinamento dell’Ambito Territoriale Sociale n. 13 ai seguenti recapiti 071/7249252 – 395 – 323  e indirizzo di posta elettronica    ambito13@comune.osimo.an.it. 

Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Osimo per tutto il periodo di validità, fino alla scadenza del bando e sarà pubblicato anche sul sito web comunale.

Osimo, lì 24.07.2014









Il Dirigente










          D.ssa Lucia Magi
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    Comuni partners di progetto

