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COMUNE DI OSIMO
(Provincia di Ancona)

Dipartimento Affari Generali -Servizi Amministrativi – del Sociale
[bookmark: _GoBack]PROT. N. 9208 del  14/03/2025
BANDO PUBBLICO

PER BORSE DI STUDIO 
ANNO    SCOLASTICO 2024/2025

Vista la L. 10 marzo 2000, n. 62 “ Norme per la parità scolastica e disposizioni sul diritto allo studio e all’istruzione” ess.mm.;
Vista la DGR n. 144 del 12/02/2025 “ D.Lgs n. 63/2017 e D.M. (MIM) n. 189/2024 – Criteri e modalità per l’individuazione degli aventi diritto a presentare istanze di accesso alle borse di  studio del Ministero dell’Istruzione e del Merito per l’anno scolastico 2024/2025 nella Regione Marche;
Visto il D.D del Settore Istruzione, Innovazione sociale e Sport n. 32 del 25/02/2025;   
Richiamata la Determina Dirigenziale  Comune di Osimo n. 384 del14/03/2025  con  la quale è       s tato indetto il procedimento in oggetto;

   IL FUNZIONARIO DELEGATO
  EX ART. 17 D.LGS 165/2001

     Rende noto che


in attuazione di quanto disposto con deliberazione di Giunta Regionale n. 144 del 12/02/2025 , la Regione Marche ha indetto procedimento per la formazione degli elenchi di potenziali aventi diritto ad accedere alle “Borse di studio” per l’anno accademico 2024/2025.

La “Borsa di studio” è un beneficio economico, stabilito in misura individuale di € 150,00, finalizzato all’acquisto di libri di testo, alla mobilità, al trasporto e all’accesso a beni e servizi di natura culturale.
L’importo della “Borsa di studio” potrebbe, eventualmente, essere aumentato qualora, tenendo conto delle risorse complessivamente stanziate a favore della Regione Marche, il numero effettivo degli aventi diritto al beneficio lo consenta.
Diversamente, se  i fondi  destinati alla Regione Marche fossero insufficienti a soddisfare tutte le richieste  pervenute e  ritenute idonee, si provvederà a soddisfarle sulla base dell’ordine decrescente dei valori ISEE certificati. A tal fine la Regione Marche invierà al Ministero dell’Istruzione e del Merito un elenco predisposto in termini di graduatoria unica regionale.
Le “Borse di Studio” saranno erogate direttamente dallo Stato secondo le modalità previste all’art. 10, comma 5, D. Lgs 13/04/2017, n. 63 e sarà data successiva comunicazione circa le modalità indicate dal Ministero dell’Istruzione e del Merito per incassare l’importo corrispondente al beneficio assegnato. 

DESTINATARI:

Hanno diritto a presentare istanze di accesso alle “Borse di studio”, i cittadini residenti che esercitano la potestà genitoriale di studentesse e studenti, ovvero la studentessa o studente  residente maggiorenne, in possesso dei seguenti requisiti:
· Iscrizione della studentessa o dello studente per l’anno scolastico 2024/2025 presso una Scuola Secondaria di secondo grado,  statale o paritaria,  appartenente al Sistema Nazionale di Istruzione , ricadente sia nel territorio comunale che in altri Comuni marchigiani o in altre Regioni;
· I.S.E.E. 2025 pari o inferiore a € 13.500,00=  determinato in applicazione del D.Lgs. 5  dicembre 2013, n. 159, sulla base della D.S.U. (dichiarazione sostitutiva unica) 2025.

COME PRESENTARE LA DOMANDA:

La richiesta di contributo può essere fatta da parte del cittadino residente che esercita la potestà genitoriale della studentessa o dello  studente, ovvero dalla studentessa o studente  residente maggiorenne e si compila ON-LINE mediante apposito FORM accessibile dal sito del Comune di Osimo:    www.comune.osimo.an.it al seguente link:



                            https://ambitosociale13.sicare.it/sicare/benvenuto.php






La domanda deve essere presentata entro e non oltre le


h 12,00 del giorno venerdì 18/04/2024



Per il buon esito della domanda il richiedente dovrà obbligatoriamente compilare tutti i campi/riquadri del modulo online senza ometterne alcuno.

Si raccomanda particolare attenzione nella compilazione di:

· Esatta denominazione dell’ Istituto scolastico frequentato;
· Indirizzo completo e corretto dell’ Istituto scolastico frequentato (Via, Numero civico, Comune, Città, Provincia);
· CORRETTO CODICE MECCANOGRAFICO DELLA SCUOLA FREQUENTATA da richiedere alle “Segreterie” del proprio Istituto scolastico.


Saranno valutate le istanze di accesso al beneficio i richiedenti - in possesso dei requisiti prescritti dal Bando – che: 

1) abbiano presentato entro la data stabilita del 18/04/2025, domanda di ammissione on line al Comune di Osimo;
2) abbiano corredato la domanda di tutti gli allegati richiesti e precisamente:
· a) Attestazione I.S.E.E. 2025 non superiore ad € 13.500,00;
· b) Copia del documento d’identità in corso di validità del richiedente;




Il richiedente che non allega alla domanda l’Attestazione ISEE 2025 e/o il  proprio documento di identità verrà automaticamente escluso, senz’altra comunicazione da parte di questo Ente.

  Per informazioni e chiarimenti rivolgersi agli Uffici amministrativi dei Servizi Sociali: 
· dipendente Dott.ssa Federica Sarti: tel 071/7249257 – E-mail: sociali@comune.osimo.an.it; 
· dipendente Dott. Edoardo Pieroni: tel 071/7249208 – E-mail: politiche.sociali@comune.osimo.an.it





Trattamento dei dati - Informative e Controlli
Informativa artt. 13 e 14 Reg. Ue. N. 679/2016 “ Regolamento relativo alla protezione delle  persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale sulla protezione dei dati)” Titolare: Comune di Osimo, Ufficio Servizi Sociali, P.zza del Comune n° 1– 60027 Osimo; Responsabile del trattamento: Funzionario Delegato ex art. 17 D.Lgs 165/2001 

Dipartimento Affari Generali, Servizi Amministrativi e del Sociale D.ssa Alessandra Cantori;
Incaricati: sono autorizzati al trattamento in qualità di incaricati i dipendenti assegnati anche temporaneamente, per esigenze organizzative, ai Servizi Sociali nonché il personale delle organizzazioni sindacali convenzionate per la raccolta delle domande e l'assistenza ai cittadini; 
Finalità: i dati dichiarati saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per l'istruttoria, definizione ed archiviazione dell'istanza formulata e per le finalità strettamente connesse;
Modalità: il trattamento viene effettuato sia con strumenti cartacei sia con elaboratori elettronici a disposizione degli uffici;
Ambito comunicazione: i dati verranno utilizzati dai Servizi Sociali del Comune di Osimo. Sono comunicati alla Regione Marche e al Ministero Finanze, Guardia di Finanza o altri Enti pubblici autorizzati al trattamento, per le stesse finalità sopra indicate e per verificare l'effettiva sussistenza dei requisiti richiesti per accedere al contribuito. I dati verranno inoltre comunicati all'istituto di credito per l'emissione dell'eventuale assegno relativo al contributo di cui trattasi;
Obbligatorietà: il conferimento dei dati è obbligatorio per poter usufruire del beneficio in presenza dei requisiti; la conseguenza in caso di mancato conferimento dei dati è la sospensione del procedimento o la archiviazione;
Diritti: l'interessato può in ogni momento esercitare i diritti di accesso, rettifica, aggiornamento e integrazione, cancellazione dei dati, come previsto dagli artt. 15 e seguenti del Reg. UE. n. 679/2016 rivolgendosi all'indirizzo specificato.
Sanzioni:
· amministrative:
Qualora il   richiedente presenti dichiarazioni  non veritiere o non venga esibita la documentazione richiesta nell’ambito dei controlli previsti, i contributi economici concessi vengono revocati e sarà effettuato il recupero delle somme eventualmente già erogate e gli  interessi legali.
· penali:
Nel caso di dichiarazione non veritiera, l’Ente erogatore segnalerà il fatto all’Autorità Giudiziaria      affinché rilevi l’eventuale sussistenza dei seguenti reati:
· falsità materiale, ovvero formazione di atto falso, o alterazione di atto vero (art. 482 c.p.)
· falsità ideologica commessa da privato in atto pubblico (art. 483 c.p.)
· uso di atto falso (art. 489 c.p.)
· 	falsa attestazione ad un pubblico ufficiale sulla identità e sulle qualità personali proprie o altrui (art. 495 c.p.)
· truffa ai danni dello Stato o ad altro Ente Pubblico (art. 640 c.p.)
Reclami e ricorsi
Eventuali reclami da parte dei richiedenti potranno essere presentati al Comune entro 30 giorni dalla data di comunicazione/pubblicazione degli esiti del procedimento, inviandoli al Responsabile del procedimento D.ssa Cantori Alessandra.
Avverso il provvedimento concessorio o denegatorio dei benefici chiunque abbia interesse può proporre, entro 60 gg, ricorso al TAR Marche con le modalità di cui al D.lgs.02/07/2010, n.104 ovvero, entro 120 gg., ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica ai sensi del D.P.R. 24/11/1971, n. 1199.



  IL FUNZIONARIO DELEGATO
   EX ART. 17 D.LGS  N. 165/2001
                                                                                                                              Dott.ssa Alessandra Cantori
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